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01.
INTRODUCIÓN

O ano 2020 vai quedar marcado na memoria colec-
tiva como o ano da pandemia mundial do Covid-19, 
que provocou que a humanidade se enfrontara a un 
virus que puxo en risco a saúde da poboación a nivel 
global.

Fronte a isto, unha lección que debemos aprender 
de cara ao futuro é que debemos conservar no me-
llor estado posible a biodiversidade dos ecosistemas 
terrestres e mariños, e loitar contra o cambio climá-
tico. Os bosques e a súa xestión sustentable, van ser 
a clave para frear ameazas futuras e os efectos do 
quecemento global do planeta.

No ano 2019, Asefor fixo público un informe de 
análise mediante enquisas, co obxectivo de coñecer 
as claves da relación entre propietarios forestais coas 
súas propiedades no territorio galego, que tiña come-
zado un ano antes. Este traballo centrábase na ob-
tención de información para incorporar coñecemento 
sobre dinámicas socioeconómicas e ambientais que 
interveñen na xestión forestal en Galicia, coa fin de 
atopar datos que axuden elaborar políticas acordes 

cos retos globais antes indicados, e adoptar solucións 
a problemas concretos; usos, abandono, conservación, 
minifundio, relevo xeracional, mercados, etc.

Logo dunha serie de melloras na estrutura da 
preguntas, continuamos a facer este análise cada 
vez que tramitamos unha alta en certificación fo-
restal no Grupo Alvariza. Un ano máis, procedemos 
a mostrar os resultados estatísticos elaborados 
xunto coa empresa biotecnolóxica Biostatech, das 
miles de enquisas realizadas.

Deste xeito, séguese coa estratexia de extensión 
forestal, divulgación e posta en valor do coñece-
mento adquirido por Asefor, buscando un impacto 
positivo no territorio. Debido a que este ano foi moi 
especial a causa do Covid-19, cremos que a enquisa 
19/20 adquire un valor singular.

A enquisa está integrada na plataforma dixital de 
Asefor, o que garante a comprobación das respostas 
en aspectos como modelo silvícola, valores da explo-
tación forestal, etc.
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METODOLOXÍA

A enquisa abórdase en dous bloques. Análise descritiva, na que se utilizan mapas de 
posición xeográfica e unha análise exploratoria, na que se describen en histogramas ou 
sectores outro tipo de aspectos.

02.

Bloque 1 Bloque 2

O obxectivo principal é realizar unha análise descritiva 
das enquisas realizadas, coas preguntas:

As respostas as preguntas de cada enquisa están re-
xistradas en función da localización das parcelas que 
ten cada propietario, grazas a que todo o sistema de 
datos se atopa nun entorno xeo-referenciado. Estas 
preguntas móstranse a nivel comarca.

Inclúese un descritivo global cun gráfico para cada 
unha das preguntas, e ademais unha táboa onde apa-
recen todas as respostas as preguntas agrupadas 
tamén por provincia (segundo onde teñan as parcelas 
os propietarios).

As preguntas son mostradas a nivel comarca e 
agrupadas por provincia.

O obxectivo é realizar unha análise descritiva das en-
quisas realizadas, coas seguintes preguntas:

Nivel de estudos

Bikenta, ¿paréceche fácil de usar?

¿Coñecía os selos FSC® e PEFC™?

¿Qué influencia ten o eucalipto no 
monte?

¿Cal é a orixe dos incendios forestais?

¿Ten pensado plantar algunha especie de 
pino?

Relación coa solicitude (propietario / xestor)

¿Estaría disposto a alugar as 
propiedades?

Os fillos, ¿teñen interese en continuar coa 
xestión?

Sexo

Profesión

Sector

Zona de residencia

Descendencia

Realización de traballos nas parcelas 
xestionadas

Contratación de empresas

Cantas propiedades forestais ten

Extensión total das propiedades

Todas son de uso produtivo

Es un propietario forestal activo

Certificarse é beneficioso

BIKENTA axúdao coa xestión
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MOSTRA

03.

A mostra está composta polos xestores forestais (maioritariamente propietarios) visitados 
durante as tramitacións das altas do Grupo Alvariza, os cales accederon a cubrir a en-
quisa a petición do persoal de Asefor. A maioría das persoas que participaron na enquisa 
realizaron algunha venda de madeira entre os anos 2019 e 2020, toda ela certificada en 

xestión forestal sustentable.

As enquisas tidas en conta son as máis actua-
lizadas, levadas a cabo entre agosto do ano 2019 
e novembro do ano año 2020.Hai un total de 1524 
enquisas completadas.

Nos seguintes gráficos móstranse os histogramas 
de idade e sexo dos participantes. Na primeira imaxe 
poden verse os datos en escala absoluta (conta) e na 
segunda están en escala relativa (densidade). O se-
gundo gráfico permite a comparación dos dous gru-
pos en termos relativos, xa que a área total das barras 
suma 1.

Os mapas e táboas que se atopan no informe, fo-
ron realizados a nivel parcela e non a nivel enquisa, é 
dicir, para a clasificación por comarcas ou provincias 
tomouse a parcela (n número de parcelas por enquisa) 
como a unidade a hora de mirar a localización xeo-
gráfica. É frecuente que un propietario (unha enquisa) 
teña máis de unha propiedade para tramitar a alta 
en Alvariza, e nestes casos realízase unha enquisa 
pero cada parcela suma 1 ao tamaño da mostra. Isto 
provoca que non coincidan o número de enquisas no 
desagregado por provincias e/ou comarcas.

Gráfico de intervalos de idade por sexo máis frecuentes. 
Valores absolutos.

Gráfico de intervalos de idade por sexo máis frecuentes. 
Valores relativos.
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As preguntas son realizadas ao Membro que ingresa en Alvariza (Grupo de certificación 
forestal de Asefor), que coincide co xestor ou propietario da parcela ou parcelas.

Podemos asimilar de forma aproximada, que as respostas obtidas corresponden a núcleo 
familiar, ou unidade de xestión forestal por cabeza de familia. En canto ao tipo de selo, 
trátase normalmente dunha certificación dual (FSC e PEFC) polo que non se diferencia 
este dato.

Un 51,56% dos Membros 
teñen estudos Primarios.

Análisise exploratorio para
o primeiro bloque de preguntas

Relación de Preguntas

04.

4.1. Nivel de estudos

Provincia F.P. Primarios Secundarios F.P. Sen estudos Universitarios Total

A Coruña 112 (8.71%) 766 (59.56%) 217 (16.87%) 50 (3.89%) 141 (10.96%) 1286

Lugo 68 (6.43%) 739 (69.85%) 141 (13.33%) 11 (1.04%) 99 (9.36%) 1058

Ourense 13 (19.12%) 37 (54.41%) 13 (19.12%) 3 (4.41%) 2 (2.94%) 68

Pontevedra 236 (28.82%) 124 (15.14%) 233 (28.45%) 44 (5.37%) 182 (22.22%) 819

TOTAL 429 (13.28%) 1666 (51.56%) 604 (18.69%) 108 (3.34%) 424 (13.12%) 3231

Táboa 1. Por Provincias
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Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.

Comarca Provincia F.P. Primarios Secundarios F.P. Sen estudos Universitarios

A Barcala A Coruña 2 (5%) 21 (52.5%) 9 (22.5%) 0 (0%) 8 (20%)

A Coruña A Coruña 2 (3.77%) 35 (66.04%) 10 (18.87%) 1 (1.89%) 5 (9.43%)

Arzúa A Coruña 27 (19.57%) 63 (45.65%) 31 (22.46%) 4 (2.9%) 13 (9.42%)

Barbanza A Coruña 6 (16.22%) 8 (21.62%) 5 (13.51%) 0 (0%) 18 (48.65%)

Bergantinos A Coruña 8 (4.55%) 146 (82.95%) 6 (3.41%) 6 (3.41%) 10 (5.68%)

Betanzos A Coruña 0 (0%) 91 (73.39%) 27 (21.77%) 1 (0.81%) 5 (4.03%)

Eume A Coruña 1 (1.96%) 33 (64.71%) 5 (9.8%) 0 (0%) 12 (23.53%)

Ferrol A Coruña 6 (5.31%) 89 (78.76%) 10 (8.85%) 2 (1.77%) 6 (5.31%)

Fisterra A Coruña 0 (0%) 5 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)

Noia A Coruña 9 (16.98%) 27 (50.94%) 17 (32.08%) 0 (0%) 0 (0%)

O Sar A Coruña 6 (19.35%) 4 (12.9%) 14 (45.16%) 5 (16.13%) 2 (6.45%)

Ordes A Coruña 13 (20.63%) 49 (77.78%) 1 (1.59%) 0 (0%) 0 (0%)

Ortegal A Coruña 4 (3.12%) 63 (49.22%) 12 (9.38%) 21 (16.41%) 28 (21.88%)

Santiago A Coruña 18 (18%) 30 (30%) 31 (31%) 7 (7%) 14 (14%)

Terra de Melide A Coruña 10 (10.99%) 32 (35.16%) 37 (40.66%) 0 (0%) 12 (13.19%)

Terra de Soneira A Coruña 0 (0%) 58 (81.69%) 2 (2.82%) 3 (4.23%) 8 (11.27%)

Xallas A Coruña 0 (0%) 12 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)

A Fonsagrada Lugo 2 (20%) 6 (60%) 2 (20%) 0 (0%) 0 (0%)

A Mariña Central Lugo 5 (4.76%) 79 (75.24%) 6 (5.71%) 2 (1.9%) 13 (12.38%)

A Mariña 
Occidental

Lugo 6 (8.22%) 56 (76.71%) 5 (6.85%) 0 (0%) 6 (8.22%)

A Mariña Oriental Lugo 4 (7.84%) 23 (45.1%) 4 (7.84%) 0 (0%) 20 (39.22%)

A Ulloa Lugo 3 (3.9%) 62 (80.52%) 4 (5.19%) 1 (1.3%) 7 (9.09%)

Táboa 2. Por Comarcas 4.1. Nivel de estudos
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Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.

Comarca Provincia F.P. Primarios Secundarios F.P. Sen estudos Universitarios

Chantada Lugo 2 (13.33%) 5 (33.33%) 6 (40%) 1 (6.67%) 1 (6.67%)

Lugo Lugo 17 (10.12%) 96 (57.14%) 37 (22.02%) 6 (3.57%) 12 (7.14%)

Meira Lugo 2 (1.53%) 100 (76.34%) 29 (22.14%) 0 (0%) 0 (0%)

Os Ancares Lugo 0 (0%) 28 (80%) 1 (2.86%) 0 (0%) 6 (17.14%)

Sarria Lugo 0 (0%) 1 (50%) 1 (50%) 0 (0%) 0 (0%)

Terra Chá Lugo 8 (3.05%) 202 (77.1%) 25 (9.54%) 1 (0.38%) 26 (9.92%)

Terra De Lemos Lugo 19 (14.73%) 81 (62.79%) 21 (16.28%) 0 (0%) 8 (6.2%)

O Carballiño Ourense 7 (13.46%) 36 (69.23%) 9 (17.31%) 0 (0%) 0 (0%)

O Ribeiro Ourense 3 (60%) 1 (20%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (20%)

Verín Ourense 3 (30%) 0 (0%) 3 (30%) 3 (30%) 1 (10%)

Viana Ourense 0 (0%) 0 (0%) 1 (100%) 0 (0%) 0 (0%)

A Paradanta Pontevedra 14 (42.42%) 9 (27.27%) 2 (6.06%) 6 (18.18%) 2 (6.06%)

Caldas Pontevedra 17 (26.56%) 3 (4.69%) 10 (15.62%) 24 (37.5%) 10 (15.62%)

O Baixo Miño Pontevedra 5 (27.78%) 1 (5.56%) 8 (44.44%) 0 (0%) 4 (22.22%)

O Condado Pontevedra 5 (6.41%) 27 (34.62%) 39 (50%) 0 (0%) 7 (8.97%)

Deza Pontevedra 27 (26.21%) 22 (21.36%) 41 (39.81%) 4 (3.88%) 9 (8.74%)

O Morrazo Pontevedra 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 8 (100%)

O Salnés Pontevedra 88 (41.12%) 12 (5.61%) 55 (25.7%) 6 (2.8%) 53 (24.77%)

Pontevedra Pontevedra 52 (36.11%) 20 (13.89%) 37 (25.69%) 1 (0.69%) 34 (23.61%)

Tabeirós-Terra 
De Montes

Pontevedra 23 (19.33%) 25 (21.01%) 31 (26.05%) 3 (2.52%) 37 (31.09%)

Vigo Pontevedra 5 (13.16%) 5 (13.16%) 10 (26.32%) 0 (0%) 18 (47.37%)

TOTAL 429 (13.28%) 1666 (51.56%) 604 (18.69%) 108 (3.34%) 424 (13.12%)

Táboa 2. Por Comarcas4.1. Nivel de estudos
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Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.

Un 73% das respostas foi 
afirmativa.

4.2. Bikenta, ¿pareceche fácil de usar?

Bikenta é o aplicativo de xestión forestal gratuíto onde acceden os propietarios forestais, e 
proporcionase acceso ao Membro de Alvariza logo de completar unha solicitude. Neste mo-
mento realízase unha formación sobre o seu uso e servizos que ofrece.

Sen embargo aínda non se puxo en práctica un proceso de control posterior para validar 
dita pregunta.

Provincia Non Ns.Nc Sí TOTAL

A Coruña 171 (12.97%) 154 (11.68%) 993 (75.34%) 1318

Lugo 5 (0.49%) 297 (29.12%) 718 (70.39%) 1020

Ourense 0 (0%) 34 (39.53%) 52 (60.47%) 86

Pontevedra 4 (0.39%) 258 (25.12%) 765 (74.49%) 1027

TOTAL 180 (5.22%) 743 (21.53%) 2528 (73.25%) 3451

Táboa 3 Facilidade de uso de Bikenta
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Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.

4.3. ¿Coñecía os selos FSC® e PEFC™?

As respostas dos xestores forestais demostran que aínda non se atopa estendido o coñe-
cemento dos selos de xestión forestal sustentable, habendo unha separación entre o Sector 
forestal (moi coñecido), e os propietarios en torno a esta pregunta.

O gran tractor da certificación forestal segue sendo a industria, que precisa de materia 
prima certificada.

Provincia Non Sí

A Coruña 884 (62.43%) 532 (37.57%)

Lugo 810 (75.84%) 258 (24.16%)

Ourense 84 (95.45%) 4 (4.55%)

Pontevedra 935 (89.99%) 104 (10.01%)

TOTAL 2713 (75.13%) 898 (24.87%)

Táboa 4. Certificación. Resposta por provincias

Un 75,13% das respostas 
foron negativas.
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Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.

4.3. ¿Coñecía os selos FSC® e PEFC™?

Táboa 5. Certificación. Resposta por comarcas

Comarca Provincia Non Sí

A Barcala A Coruña 35 (66.04%) 18 (33.96%)

A Coruña A Coruña 37 (64.91%) 20 (35.09%)

Azúa A Coruña 120 (84.51%) 22 (15.49%)

Barbanza A Coruña 21 (55.26%) 17 (44.74%)

Bergantinos A Coruña 118 (57.84%) 86 (42.16%)

Betanzos A Coruña 65 (51.18%) 62 (48.82%)

Eume A Coruña 37 (67.27%) 18 (32.73%)

Ferrol A Coruña 71 (60.17%) 47 (39.83%)

Fisterra A Coruña 3 (60%) 2 (40%)

Noia A Coruña 42 (77.78%) 12 (22.22%)

O Sar A Coruña 23 (69.7%) 10 (30.3%)

Ordes A Coruña 40 (53.33%) 35 (46.67%)

Ortegal A Coruña 58 (45.31%) 70 (54.69%)

Santiago A Coruña 97 (69.78%) 42 (30.22%)

Terra de Melide A Coruña 64 (62.14%) 39 (37.86%)

Terra de 
Soneira A Coruña 42 (57.53%) 31 (42.47%)

Xallas A Coruña 11 (91.67%) 1 (8.33%)

A Fonsagrada Lugo 8 (80%) 2 (20%)

A Mariña 
Central Lugo 78 (73.58%) 28 (26.42%)

A Mariña 
Occidental Lugo 40 (54.79%) 33 (45.21%)

A Mariña 
Oriental Lugo 38 (76%) 12 (24%)

A Ulloa Lugo 58 (76.32%) 18 (23.68%)

TOTAL Non Sí

2713 (75.13%) 898 (24.87%)

Comarca Provincia Non Sí

Chantada Lugo 11 (78.57%) 3 (21.43%)

Lugo Lugo 136 (80.47%) 33 (19.53%)

Meira Lugo 91 (71.65%) 36 (28.35%)

Os Ancares Lugo 31 (88.57%) 4 (11.43%)

Sarria Lugo 2 (100%) 0 (0%)

Terra Chá Lugo 203 (76.89%) 61 (23.11%)

Terra de Lemos Lugo 114 (80.28%) 28 (19.72%)

O Carballiño Ourense 68 (94.44%) 4 (5.56%)

O Ribeiro Ourense 5 (100%) 0 (0%)

Verín Ourense 10 (100%) 0 (0%)

Viana Ourense 1 (100%) 0 (0%)

A Parandata Pontevedra 42 (95.45%) 2 (4.55%)

Caldas Pontevedra 79 (94.05%) 5 (5.95%)

O Baixo Miño Pontevedra 20 (95.24%) 1 (4.76%)

O Condado Pontevedra 104 (93.69%) 7 (6.31%)

Deza Pontevedra 103 (85.83%) 17 (14.17%)

O Morrazo Pontevedra 12 (100%) 0 (0%)

O Salnés Pontevedra 237 (89.77%) 27 (10.23%)

Pontevedra Pontevedra 142 (89.87%) 16 (10.13%)

Tabeiros-Terra 
de Montes Pontevedra 158 (93.49%) 11 (6.51%)

Vigo Pontevedra 38 (67.86%) 18 (32.14%)



Enquisa a Membros do Grupo Alvariza
de certificación forestal

ANO 2020 Bikenta e Asefor | 12

Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.

4.4. ¿Qué influencia ten o eucalipto no monte?

Ante a percepción por parte do propietario forestal sobre a influencia do eucalipto no monte, 
hai de xeito maioritario respostas positivas (68,1%).

Nas provincias e comarcas existe unha certa polaridade espacial das respostas, que pode 
ser debida diversos factores, como a profesionalización dos propietarios, incendios forestais, 
uso da superficie forestal, etc.

Nunha rápida análise 
visual pode apreciarse 

que na metade norte de 
Galicia, a percepción 

dos propietarios sobre o 
eucalipto é máis positiva.

Provincia Boa Mala Nin.boa.nin.mala Total

A Coruña 1123 (79.31%) 67 (4.73%) 226 (15.96%) 1416

Lugo 858 (80.34%) 107 (10.02%) 103 (9.64%) 1068

Ourense 55 (62.5%) 8 (9.09%) 25 (28.41%) 88

Pontevedra 417 (40.49%) 173 (16.8%) 440 (42.72%) 1030

TOTAL 2453 (68.1%) 355 (9.86%) 794 (22.04%) 3602

Táboa 6. Influencia do eucalipto. Por provincias
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Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.

4.4. ¿Qué influencia ten o eucalipto no monte?

Táboa 7. Influencia del eucalipto. Por Comarcas

Comarca Provincia Boa Mala Nin boa nin mala Total

A Barcala A Coruña 43 (81.13%) 1 (1.89%) 9 (16.98%) 53

A Coruña A Coruña 45 (78.95%) 0 (0%) 12 (21.05%) 57

Arzúa A Coruña 100 (70.42%) 18 (12.68%) 24 (16.9%) 142

Barbanza A Coruña 26 (68.42%) 2 (5.26%) 10 (26.32%) 38

Bergatiños A Coruña 158 (77.83%) 14 (6.9%) 31 (15.27%) 203

Betanzos A Coruña 110 (83.97%) 1 (0.76%) 20 (15.27%) 131

Eume A Coruña 49 (89.09%) 0 (0%) 6 (10.91%) 55

Ferrol A Coruña 105 (88.98%) 6 (5.08%) 7 (5.93%) 118

Fisterra A Coruña 3 (60%) 0 (0%) 2 (40%) 5

Noia A Coruña 38 (70.37%) 8 (14.81%) 8 (14.81%) 54

O Sar A Coruña 26 (78.79%) 2 (6.06%) 5 (15.15%) 33

Ordes A Coruña 64 (85.33%) 2 (2.67%) 9 (12%) 75

Ortegal A Coruña 127 (99.22%) 0 (0%) 1 (0.78%) 128

Santiago A Coruña 101 (72.66%) 10 (7.19%) 28 (20.14%) 139

Terra de Melide A Coruña 49 (49%) 1 (1%) 50 (50%) 100

Terra de Soneira A Coruña 69 (94.52%) 2 (2.74%) 2 (2.74%) 73

Xallas A Coruña 10 (83.33%) 0 (0%) 2 (16.67%) 12

A Fonsagrada Lugo 8 (80%) 0 (0%) 2 (20%) 10

A Mariña Central Lugo 97 (91.51%) 7 (6.6%) 2 (1.89%) 106

A Mariña Occidental Lugo 66 (90.41%) 2 (2.74%) 5 (6.85%) 73

A Mariña Oriental Lugo 47 (94%) 0 (0%) 3 (6%) 50

A Ulloa Lugo 73 (96.05%) 0 (0%) 3 (3.95%) 76

Chantada Lugo 10 (71.43%) 4 (28.57%) 0 (0%) 14

Lugo Lugo 129 (76.33%) 11 (6.51%) 29 (17.16%) 169

Meira Lugo 128 (97.71%) 1 (0.76%) 2 (1.53%) 131

Os Ancares Lugo 32 (91.43%) 0 (0%) 3 (8.57%) 35

Sarria Lugo 1 (50%) 1 (50%) 0 (0%) 2

Terra Chá Lugo 228 (87.69%) 14 (5.38%) 18 (6.92%) 260
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Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.

Táboa 7. Por Comarcas

Terra de Lemos Lugo 39 (27.46%) 67 (47.18%) 36 (25.35%) 142

O Carballiño Ourense 47 (65.28%) 5 (6.94%) 20 (27.78%) 72

O Ribeiro Ourense 3 (60%) 0 (0%) 2 (40%) 5

Verín Ourense 4 (40%) 3 (30%) 3 (30%) 10

Viana Ourense 1 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 1

A Paradanta Pontevedra 12 (31.58%) 4 (10.53%) 22 (57.89%) 38

Caldas Pontevedra 46 (54.76%) 19 (22.62%) 19 (22.62%) 84

O Baixo Miño Pontevedra 11 (52.38%) 3 (14.29%) 7 (33.33%) 21

O Condado Pontevedra 43 (38.74%) 11 (9.91%) 57 (51.35%) 111

Deza Pontevedra 43 (39.09%) 13 (11.82%) 54 (49.09%) 110

O Morrazo Pontevedra 1 (8.33%) 7 (58.33%) 4 (33.33%) 12

O Salnés Pontevedra 97 (36.74%) 27 (10.23%) 140 (53.03%) 264

Pontevedra Pontevedra 91 (55.49%) 29 (17.68%) 44 (26.83%) 164

Tabeirós-Terra de 
Montes

Pontevedra 62 (36.47%) 53 (31.18%) 55 (32.35%) 170

Vigo Pontevedra 11 (19.64%) 7 (12.5%) 38 (67.86%) 56

TOTAL 2453 (68.1%) 355 (9.86%) 794 (22.04%) 3602

Comarca Provincia Boa Mala Nin boa nin mala Total

4.4. ¿Qué influencia ten o eucalipto no monte?
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Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.

4.5. ¿Cal é a orixe dos incendios forestais?

Esta pregunta de complexa resposta, trata de identificar a crenza popular sobre as causas da 
orixe dos incendios forestais.

A ausencia de poboación ou mostra en gran parte da provincia de Ourense indica que non 
houbo certificación forestal por parte do Grupo Alvariza (poidera ser que algún propietario 
declinase respostar), pero isto implica que non se produciron vendas de madeira en propieda-
des particulares con certa regularidade neste territorio. É necesario un estudo concreto para 
establecer a relación entre a xestión forestal e as dinámicas sociais cos incendios forestais 
nesta rexión tan afectada polos lumes.

Pirómanos 42,4% é a 
resposta con maior 
porcentaxe, seguida 

de limpeza do mato e 
motivos de tipo político.

Provincia Limpieza Cazadores Políticos Ganados Pirómanos Confitos Naturais Outros Total

A Coruña
780 

(18.66%)
39 (0.93%) 224 (5.36%) 25 (0.6%)

1161 
(27.77%)

45 (1.08%) 14 (0.33%) 44 (1.05%) 2332

Lugo 493 (27.3%) 13 (0.72%) 316 (17.5%) 8 (0.44%)
892 

(49.39%)
44 (2.44%) 25 (1.38%) 48 (2.66%) 1839

Ourense 73 (58.87%) 5 (4.03%) 15 (12.1%) 0 (0%) 59 (47.58%) 1 (0.81%) 0 (0%) 11 (8.87%) 164

Pontevedra
825 

(51.21%)
104 (6.46%)

229 
(14.21%)

85 (5.28%)
663 

(41.15%)
122 (7.57%) 16 (0.99%) 98 (6.08%) 2142

TOTAL
2171 

(33.52%)
161 

(2.49%)
784 

(12.1%)
118 

(1.82%)
2775 

(42.84%)
212 

(3.27%)
55 

(0.85%)
201 (3.1%) 6477

Táboa 8. Respostas por provincias

Orixe*

*Categorías non exduíntes

Tamaño da mostra

Limpieza

Cazadores

Políticos

Gando

Piromanos

Naturals

Outros

100%

50%

0%

1-40
40-79
79-118
118-158

158-197
 197-236
236-275
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Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.

4.5. ¿Cal é a orixe dos incendios forestais?

Táboa 9. Respostas por Comarcas

Comarca Provincia Limpieza Cazadores Políticos Ganados Pirómanos Confitos Naturais Outros Total

A Barcala A Coruña
16 

(26.67%)
6 (10%)

10 
(16.67%)

1 (1.67%)
43 

(71.67%)
8 (13.33%) 0 (0%) 3 (5%) 87

A Coruña A Coruña 28 (35.9%) 0 (0%) 1 (1.28%) 0 (0%)
57 

(73.08%)
0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 86

Arzúa A Coruña
86 

(58.5%)
8 (5.44%)

26 
(17.69%)

7 (4.76%)
93 

(63.27%)
10 (6.8%) 1 (0.68%) 10 (6.8%) 241

Barbanza A Coruña
16 

(42.11%)
0 (0%) 2 (5.26%) 3 (7.89%)

27 
(71.05%)

3 (7.89%) 0 (0%)
10 

(26.32%)
61

Bergantiños A Coruña
120 

(43.64%)
2 (0.73%) 4 (1.45%) 2 (0.73%)

190 
(69.09%)

2 (0.73%) 2 (0.73%) 0 (0%) 322

Betanzos A Coruña
53 

(31.93%)
0 (0%) 11 (6.63%) 0 (0%)

123 
(74.1%)

0 (0%) 0 (0%) 1 (0.6%) 188

Eume A Coruña
26 

(40.62%)
1 (1.56%) 3 (4.69%) 0 (0%)

54 
(84.38%)

0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 84

Ferrol A Coruña
52 

(42.28%)
6 (4.88%)

43 
(34.96%)

0 (0%)
97 

(78.86%)
1 (0.81%) 1 (0.81%) 0 (0%) 200

Fisterra A Coruña 2 (40%) 0 (0%) 2 (40%) 0 (0%) 5 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 9

Noia A Coruña
43 

(75.44%)
1 (1.75%) 5 (8.77%) 1 (1.75%)

41 
(71.93%)

1 (1.75%) 0 (0%) 1 (1.75%) 93

O Sar A Coruña 27 (58.7%) 0 (0%) 6 (13.04%) 0 (0%)
21 

(45.65%)
1 (2.17%) 5 (10.87%) 5 (10.87%) 65

Ordes A Coruña
38 

(31.93%)
0 (0%) 3 (2.52%) 0 (0%)

70 
(58.82%)

3 (2.52%) 0 (0%) 0 (0%) 114

Ortegal A Coruña
53 

(29.94%)
1 (0.56%)

50 
(28.25%)

0 (0%)
109 

(61.58%)
3 (1.69%) 0 (0%) 0 (0%) 216

Santiago A Coruña
111 

(72.08%)
12 (7.79%)

51 
(33.12%)

9 (5.84%)
96 

(62.34%)
11 (7.14%) 5 (3.25%) 6 (3.9%) 301

Terra de 
Melide

A Coruña
66 

(57.39%)
2 (1.74%) 7 (6.09%) 2 (1.74%)

50 
(43.48%)

2 (1.74%) 0 (0%) 8 (6.96%) 137

Terra de 
Soneira

A Coruña
43 

(44.79%)
0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)

73 
(76.04%)

0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 116

Xallas A Coruña 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 12 (60%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 12

A Fonsagrada Lugo 0 (0%) 0 (0%) 5 (41.67%) 0 (0%)
10 

(83.33%)
0 (0%) 2 (16.67%) 0 (0%) 17

A Mariña 
Central

Lugo
54 

(50.94%)
3 (2.83%)

21 
(19.81%)

1 (0.94%)
87 

(82.08%)
4 (3.77%) 1 (0.94%) 0 (0%) 171

A Mariña 
Occidental

Lugo
47 

(64.38%)
0 (0%)

19 
(26.03%)

0 (0%)
48 

(65.75%)
0 (0%) 1 (1.37%) 10 (13.7%) 125

A Mariña 
Oriental

Lugo 23 (45.1%) 3 (5.88%) 7 (13.73%) 3 (5.88%)
44 

(86.27%)
8 (15.69%)

10 
(19.61%)

5 (9.8%) 103

A Ulloa Lugo
40 

(51.95%)
3 (3.9%)

34 
(44.16%)

0 (0%)
60 

(77.92%)
3 (3.9%) 0 (0%) 2 (2.6%) 142
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Chantada Lugo 7 (46.67%) 0 (0%) 4 (26.67%) 0 (0%)
14 

(93.33%)
0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 25

Lugo Lugo
75 

(44.38%)
0 (0%)

51 
(30.18%)

0 (0%)
123 

(72.78%)
7 (4.14%) 1 (0.59%) 8 (4.73%) 265

Meira Lugo
34 

(25.95%)
0 (0%)

65 
(49.62%)

0 (0%)
112 

(85.5%)
8 (6.11%) 0 (0%) 5 (3.82%) 224

Os Ancares Lugo
26 

(74.29%)
0 (0%)

12 
(34.29%)

0 (0%)
25 

(71.43%)
0 (0%) 4 (11.43%) 5 (14.29%) 72

Sarria Lugo 2 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (100%) 0 (0%) 4

Terra Chá Lugo
114 

(43.02%)
4 (1.51%)

58 
(21.89%)

4 (1.51%)
235 

(88.68%)
6 (2.26%) 1 (0.38%) 8 (3.02%) 430

Terra de 
Lemos

Lugo 71 (50%) 0 (0%)
40 

(28.17%)
0 (0%)

134 
(94.37%)

8 (5.63%) 3 (2.11%) 5 (3.52%) 261

O Carballiño Ourense
64 

(88.89%)
4 (5.56%)

13 
(18.06%)

0 (0%)
51 

(70.83%)
0 (0%) 0 (0%) 3 (4.17%) 135

O Ribeiro Ourense 5 (100%) 0 (0%) 1 (20%) 0 (0%) 4 (80%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (20%) 11

Verín Ourense 3 (30%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (30%) 0 (0%) 0 (0%) 7 (70%) 13

Viana Ourense 1 (100%) 1 (100%) 1 (100%) 0 (0%) 1 (100%) 1 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 5

A Paradanta Pontevedra
28 

(63.64%)
2 (4.55%) 5 (11.36%) 11 (25%)

20 
(45.45%)

5 (11.36%) 0 (0%) 3 (6.82%) 74

Caldas Pontevedra
72 

(79.12%)
9 (9.89%)

19 
(20.88%)

7 (7.69%)
46 

(50.55%)
17 

(18.68%)
2 (2.2%) 0 (0%) 172

O Baixo Miño Pontevedra
14 

(66.67%)
1 (4.76%) 7 (33.33%) 0 (0%)

14 
(66.67%)

1 (4.76%) 0 (0%) 1 (4.76%) 38

O Condado Pomtevedra
80 

(72.07%)
17 

(15.32%)
23 

(20.72%)
17 

(15.32%)
85 

(76.58%)
18 

(16.22%)
3 (2.7%) 4 (3.6%) 247

Deza Pontevedra
86 

(71.07%)
6 (4.96%)

25 
(20.66%)

5 (4.13%) 72 (59.5%) 5 (4.13%) 0 (0%) 8 (6.61%) 207

O Morrazo Pontevedra 9 (75%) 0 (0%) 6 (50%) 0 (0%) 2 (16.67%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 17

O Salnés Pontevedra
228 

(86.36%)
27 

(10.23%)
46 

(17.42%)
7 (2.65%)

149 
(56.44%)

27 
(10.23%)

2 (0.76%)
64 

(24.24%)
550

Pontevedra Pontevedra
137 

(81.55%)
25 

(14.88%)
47 

(27.98%)
25 

(14.88%)
120 

(71.43%)
28 

(16.67%)
2 (1.19%) 12 (7.14%) 396

Tabeirós-
Terra de 
Montes

Pontevedra
125 

(73.53%)
6 (3.53%)

40 
(23.53%)

2 (1.18%)
117 

(68.82%)
10 (5.88%) 1 (0.59%) 2 (1.18%) 303

Vigo Pontevedra
46 

(82.14%)
11 

(19.64%)
11 

(19.64%)
11 

(19.64%)
38 

(67.86%)
11 

(19.64%)
6 (10.71%) 4 (7.14%) 138

TOTAL
2171 

(33.52%)
161 

(2.49%)
784 

(12.1%)
118 

(1.82%)
2775 

(42.84%)
212 

(3.27%)
55 

(0.85%)
201 

(3.1%)
6477

Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.

Comarca Provincia Limpieza Cazadores Políticos Ganados Pirómanos Confitos Naturais Outros Total

Táboa 9. Respostas por Comarcas4.5. ¿Cal é a orixe dos incendios forestais?
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Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.

4.6. ¿Ten pensado plantar algunha especie de piñeiro?

Provincia Non Ns.Nc Sí Total

A Coruña 1146 (81.33%) 144 (10.22%) 119 (8.45%) 1409

Lugo 409 (38.26%) 182 (17.03%) 478 (44.71%) 1069

Ourense 46 (52.27%) 30 (34.09%) 12 (13.64%) 88

Pontevedra 504 (48.55%) 312 (30.06%) 222 (21.39%) 1038

TOTAL 2105 (58.41%) 668 (18.53%) 831 (23.06%) 3604

Táboa 10. Por provincias

Segue a tendencia a repoboar 
con especies diferentes 

ao piñeiro cun 58,41% das 
respostas totais.

Apreciase unha distribuión 
espacial que indica un maior 
de uso de coníferas maior na 

zona central de Galicia.
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Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.

4.6. ¿Ten pensado plantar algunha especie de piñeiro?

Comarca Provincia Non Ns.Nc Sí Total

A Barcala A Coruña 45 (84.91%) 8 (15.09%) 0 (0%) 53

A Coruña A Coruña 49 (85.96%) 0 (0%) 8 (14.04%) 57

Arzúa A Coruña 118 (83.1%) 16 (11.27%) 8 (5.63%) 142

Barbanza A Coruña 31 (81.58%) 3 (7.89%) 4 (10.53%) 38

Bergantiños A Coruña 177 (87.19%) 8 (3.94%) 18 (8.87%) 203

Betanzos A Coruña 100 (76.34%) 15 (11.45%) 16 (12.21%) 131

Eume A Coruña 43 (78.18%) 5 (9.09%) 7 (12.73%) 55

Ferrol A Coruña 99 (83.9%) 12 (10.17%) 7 (5.93%) 118

Fisterra A Coruña 5 (100%) 0 (0%) 0 (0%) 5

Noia A Coruña 32 (59.26%) 11 (20.37%) 11 (20.37%) 54

O Sar A Coruña 19 (57.58%) 6 (18.18%) 8 (24.24%) 33

Ordes A Coruña 70 (93.33%) 1 (1.33%) 4 (5.33%) 75

Ortegal A Coruña 126 (98.44%) 1 (0.78%) 1 (0.78%) 128

Santiago A Coruña 91 (65.47%) 36 (25.9%) 12 (8.63%) 139

Terra de Melide A Coruña 75 (80.65%) 16 (17.2%) 2 (2.15%) 93

Terra de Soneira A Coruña 56 (76.71%) 6 (8.22%) 11 (15.07%) 73

Xallas A Coruña 10 (83.33%) 0 (0%) 2 (16.67%) 12

A Fonsagrada Lugo 0 (0%) 3 (30%) 7 (70%) 10

A Mariña Central Lugo 75 (70.75%) 13 (12.26%) 18 (16.98%) 106

A Mariña 
Occidental

Lugo 53 (72.6%) 0 (0%) 20 (27.4%) 73

A Mariña 
Oriental

Lugo 25 (51.02%) 11 (22.45%) 13 (26.53%) 49

A Ulloa Lugo 16 (21.05%) 27 (35.53%) 33 (43.42%) 76

Chantada Lugo 3 (21.43%) 1 (7.14%) 10 (71.43%) 14

Lugo Lugo 41 (24.26%) 40 (23.67%) 88 (52.07%) 169

Meira Lugo 73 (55.73%) 14 (10.69%) 44 (33.59%) 131

Os Ancares Lugo 9 (25.71%) 4 (11.43%) 22 (62.86%) 35

Táboa 11. Por Comarcas



Enquisa a Membros do Grupo Alvariza
de certificación forestal

ANO 2020 Bikenta e Asefor | 20

Sarria Lugo 0 (0%) 1 (50%) 1 (50%) 2

Terra Chá Lugo 114 (43.51%) 65 (24.81%) 83 (31.68%) 262

Terra de Lemos Lugo 0 (0%) 3 (2.11%) 139 (97.89%) 142

O Carballiño Ourense 39 (54.17%) 25 (34.72%) 8 (11.11%) 72

O Ribeiro Ourense 3 (60%) 1 (20%) 1 (20%) 5

Verín Ourense 4 (40%) 3 (30%) 3 (30%) 10

Viana Ourense 0 (0%) 1 (100%) 0 (0%) 1

A Paradanta Pontevedra 22 (57.89%) 10 (26.32%) 6 (15.79%) 38

Caldas Pontevedra 12 (14.29%) 32 (38.1%) 40 (47.62%) 84

O Baixo Miño Pontevedra 16 (76.19%) 4 (19.05%) 1 (4.76%) 21

O Condado Pontevedra 68 (61.26%) 30 (27.03%) 13 (11.71%) 111

Deza Pontevedra 54 (45.76%) 19 (16.1%) 45 (38.14%) 118

O Morrazo Pontevedra 3 (25%) 3 (25%) 6 (50%) 12

O Salnés Pontevedra 143 (54.17%) 102 (38.64%) 19 (7.2%) 264

Pontevedra Pontevedra 112 (68.29%) 34 (20.73%) 18 (10.98%) 164

Tabeirós-Terra de 
Montes

Pontevedra 46 (27.06%) 54 (31.76%) 70 (41.18%) 170

Vigo Pontevedra 28 (50%) 24 (42.86%) 4 (7.14%) 56

TOTAL 2105 (58.41%) 668 (18.53%) 831 (23.06%) 3604

Comarca Provincia Non Ns.Nc Sí Total

4.6. ¿Ten pensado plantar algunha especie de piñeiro? Táboa 11. Respostas por Comarcas

Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.
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Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.

4.7. Relación coa solicitude (propietario / xestor)

Nun 82,44% dos casos, o 
propietario coincide co xestor 

do seu monte.

A seguinte cuestión busca saber a relación entre propietario legal do monte na toma de deci-
sións na xestión forestal. Ou se existe unha delegación da mesma noutra persoa ou entidade.

Nos casos que non coincide a mesma figura, é debido á delegación da xestión en familiares 
directos, fillos, fillas, marido, muller, netos ou netas.

Non existe delegación de xestión en xeral en empresas ou outras entidades alleas ao núcleo 
familiar.

Provincia Propietario Xestor Ninguno Total

A Coruña 1563 (37.38%) 254 (6.08%) 9 (0.22%) 1826

Lugo 1024 (56.7%) 172 (9.52%) 0 (0%) 1196

Ourense 88 (70.97%) 30 (24.19%) 0 (0%) 118

Pontevedra 982 (60.96%) 305 (18.93%) 9 (0.56%) 1296

TOTAL 3657 (82.44%) 761 (17.16%) 18 (0.41%) 4436

Táboa 12. Respostas por provincias
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Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.

4.8. ¿Estaría disposto a alugar as propiedades?

Un 73,84% das respostas son 
negativas.

As provincias de Pontevedra e Ourense están máis predispostas a alugar. Constátase un maior 
peso en continuar coa xestión directa nas propiedades particulares forestais en Lugo e Coruña 
norte. Ver datos por comarcas para extraer maior precisión nesta cuestión.

Provincia Non Sí Total

A Coruña 1057 (84.83%) 189 (15.17%) 1246

Lugo 819 (86.03%) 133 (13.97%) 952

Ourense 19 (35.19%) 35 (64.81%) 54

Pontevedra 340 (43.87%) 435 (56.13%) 775

TOTAL 2235 (73.84%) 792 (26.16%) 3027

Táboa 13. Respostas por provincias
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4.8. ¿Estaría disposto a alugar as propiedades?

Táboa 14. Por Comarcas

Comarca Provincia Non Sí Total

A Barcala A Coruña 37 (86.05%) 6 (13.95%) 43

A Coruña A Coruña 49 (90.74%) 5 (9.26%) 54

Azúa A Coruña 93 (82.3%) 20 (17.7%) 113

Barbanza A Coruña 21 (72.41%) 8 (27.59%) 29

Bergantinos A Coruña 188 (94%) 12 (6%) 200

Betanzos A Coruña 123 (96.85%) 4 (3.15%) 127

Eume A Coruña 47 (85.45%) 8 (14.55%) 55

Ferrol A Coruña 94 (93.07%) 7 (6.93%) 101

Fisterra A Coruña 5 (100%) 0 (0%) 5

Noia A Coruña 30 (76.92%) 9 (23.08%) 39

O Sar A Coruña 16 (61.54%) 10 (38.46%) 26

Ordes A Coruña 64 (96.97%) 2 (3.03%) 66

Ortegal A Coruña 103 (87.29%) 15 (12.71%) 118

Santiago A Coruña 57 (59.38%) 39 (40.62%) 96

Terra de 
Melide

A Coruña 51 (57.3%) 38 (42.7%) 89

Terra de 
Soneira

A Coruña 67 (91.78%) 6 (8.22%) 73

Xallas A Coruña 12 (100%) 0 (0%) 12

A 
Fonsagrada

Lugo 10 (100%) 0 (0%) 10

A Mariña 
Central

Lugo 79 (85.87%) 13 (14.13%) 92

A Mariña 
Occidental

Lugo 57 (100%) 0 (0%) 57

A Mariña 
Oriental

Lugo 35 (72.92%) 13 (27.08%) 48

A Ulloa Lugo 55 (90.16%) 6 (9.84%) 61

Comarca Provincia Non Sí

Chantada Lugo 10 (90.91%) 1 (9.09%) 11

Lugo Lugo 122 (79.74%) 31 (20.26%) 153

Meira Lugo 116 (92.8%) 9 (7.2%) 125

Os Ancares Lugo 30 (90.91%) 3 (9.09%) 33

Sarria Lugo 1 (50%) 1 (50%) 2

Terra Chá Lugo 198 (84.98%) 35 (15.02%) 233

Terra de 
Lemos

Lugo 106 (83.46%) 21 (16.54%) 127

O 
Carballiño

Ourense 18 (40.91%) 26 (59.09%) 44

O Ribeiro Ourense 0 (0%) 5 (100%) 5

Verín Ourense 0 (0%) 4 (100%) 4

Viana Ourense 1 (100%) 0 (0%) 1

A 
Parandata

Pontevedra 4 (14.29%) 24 (85.71%) 28

Caldas Pontevedra 44 (66.67%) 22 (33.33%) 66

O Baixo 
Miño

Pontevedra 3 (27.27%) 8 (72.73%) 11

O Condado Pontevedra 29 (35.8%) 52 (64.2%) 81

Deza Pontevedra 45 (68.18%) 21 (31.82%) 66

O Morrazo Pontevedra 2 (18.18%) 9 (81.82%) 11

O Salnés Pontevedra 46 (22.55%) 158 (77.45%) 204

Pontevedra Pontevedra 62 (50%) 62 (50%) 124

Tabeiros-
Terra de 
Montes

Pontevedra 80 (57.97%) 58 (42.03%) 138

Vigo Pontevedra 25 (54.35%) 21 (45.65%) 46

TOTAL Non Sí Total

2235 (73.84%) 792 (26.16%) 3027
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Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.

4.9. Os fillos, ¿teñen interese en continuar coa xestión?

 Un 65,1% das respostas 
foron afirmativas en 

conxunto.

Existe claramente unha aposta polo relevo xeracional.
Como o que responde é o proxenitor, non sabemos diferenciar canto hai de esperanza con 

respecto a unha afirmación contrastada.

Provincia Non Ns/Nc Sí Total

A Coruña 183 (18.21%) 137 (13.63%) 685 (68.16%) 1005

Lugo 94 (11.23%) 140 (16.73%) 603 (72.04%) 837

Ourense 23 (29.87%) 14 (18.18%) 40 (51.95%) 77

Pontevedra 152 (22.55%) 162 (24.04%) 360 (53.41%) 674

TOTAL 452 (17.43%) 453 (17.47%) 1688 (65.1%) 2593

Táboa 15. Relevo xeneracional. Respostas por provincias
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4.9. Os fillos, ¿teñen interese en continuar coa xestión?

Comarca Provincia Non Ns/Nc Sí Total

A Barcala A Coruña 12 (44.44%) 1 (3.7%) 14 (51.85%) 27

A Coruña A Coruña 21 (55.26%) 4 (10.53%) 13 (34.21%) 38

Arzúa A Coruña 7 (7.37%) 24 (25.26%) 64 (67.37%) 95

Barbanza A Coruña 6 (17.65%) 0 (0%) 28 (82.35%) 34

Bergantiños A Coruña 26 (21.49%) 6 (4.96%) 89 (73.55%) 121

Betanzos A Coruña 24 (28.24%) 9 (10.59%) 52 (61.18%) 85

Eume A Coruña 4 (8.51%) 10 (21.28%) 33 (70.21%) 47

Ferrol A Coruña 17 (15.74%) 26 (24.07%) 65 (60.19%) 108

Fisterra A Coruña 1 (33.33%) 0 (0%) 2 (66.67%) 3

Noia A Coruña 15 (39.47%) 2 (5.26%) 21 (55.26%) 38

O Sar A Coruña 0 (0%) 3 (15%) 17 (85%) 20

Ordes A Coruña 13 (23.64%) 0 (0%) 42 (76.36%) 55

Ortegal A Coruña 9 (9.78%) 25 (27.17%) 58 (63.04%) 92

Santiago A Coruña 19 (16.96%) 18 (16.07%) 75 (66.96%) 112

Terra de Melide A Coruña 4 (6.06%) 9 (13.64%) 53 (80.3%) 66

Terra de Soneira A Coruña 3 (5.66%) 0 (0%) 50 (94.34%) 53

Xallas A Coruña 2 (18.18%) 0 (0%) 9 (81.82%) 11

A Fonsagrada Lugo 0 (0%) 2 (20%) 8 (80%) 10

A Mariña Central Lugo 4 (4.6%) 8 (9.2%) 75 (86.21%) 87

A Mariña 
Occidental

Lugo 0 (0%) 21 (31.34%) 46 (68.66%) 67

A Mariña 
Oriental

Lugo 5 (10.64%) 13 (27.66%) 29 (61.7%) 47

A Ulloa Lugo 2 (3.03%) 6 (9.09%) 58 (87.88%) 66

Chantada Lugo 1 (8.33%) 4 (33.33%) 7 (58.33%) 12

Lugo Lugo 12 (8.05%) 24 (16.11%) 113 (75.84%) 149

Meira Lugo 8 (14.55%) 13 (23.64%) 34 (61.82%) 55

Os Ancares Lugo 7 (22.58%) 2 (6.45%) 22 (70.97%) 31

Táboa 16. Relevo xeneracional. Respostas por comarcas

Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.
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Sarria Lugo 1 (50%) 0 (0%) 1 (50%) 2

Terra Chá Lugo 32 (14.95%) 34 (15.89%) 148 (69.16%) 214

Terra de Lemos Lugo 22 (22.68%) 13 (13.4%) 62 (63.92%) 97

O Carballiño Ourense 16 (25.4%) 11 (17.46%) 36 (57.14%) 63

O Ribeiro Ourense 1 (20%) 3 (60%) 1 (20%) 5

Verín Ourense 6 (66.67%) 0 (0%) 3 (33.33%) 9

A Paradanta Pontevedra 13 (37.14%) 8 (22.86%) 14 (40%) 35

Caldas Pontevedra 7 (16.28%) 8 (18.6%) 28 (65.12%) 43

O Baixo Miño Pontevedra 4 (36.36%) 2 (18.18%) 5 (45.45%) 11

O Condado Pontevedra 13 (16.05%) 16 (19.75%) 52 (64.2%) 81

Deza Pontevedra 1 (1.18%) 22 (25.88%) 62 (72.94%) 85

O Morrazo Pontevedra 6 (54.55%) 1 (9.09%) 4 (36.36%) 11

O Salnés Pontevedra 43 (28.29%) 44 (28.95%) 65 (42.76%) 152

Pontevedra Pontevedra 28 (22.95%) 29 (23.77%) 65 (53.28%) 122

Tabeirós-Terra de 
Montes

Pontevedra 26 (25.49%) 23 (22.55%) 53 (51.96%) 102

Vigo Pontevedra 11 (34.38%) 9 (28.12%) 12 (37.5%) 32

TOTAL 452 (17.43%) 453 (17.47%) 1688 (65.1%) 2593

Comarca Provincia Non Ns/Nc Sí Total

4.9. Os fillos, ¿teñen interese en continuar coa xestión? Táboa 16. Relevo xeneracional. Respostas por comarcas

Análisise exploratorio para o primeiro bloque de preguntas04.
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Análisise exploratorio para o segundo 
bloque de preguntas

Relación de Preguntas

05.

5.1. Sexo

Provincia Home Muller Total

Fr. Absoluta 888 624 1512

Fr. Relativa 
(%)

58.7 41.3 100

Provincia Home Muller Total

15 A Coruña
1031 

(59.63%)
698 

(40.37%)
1729

27 Lugo
664 

(61.88%)
409 

(38.12%)
1073

32 Ourense 51 (57.95%) 37 (42.05%) 88

36 Pontevedra
597 

(57.63%)
439 

(42.37%)
1036

TOTAL
2343 

(59.68%)
1583 

(40.32%)
3926

Táboa 17. Sexo dos encuestados. Táboa 18. Sexo por provincias

Home

Muller

888 
(58.7%)

624
(41.3%)

Figura 1.1: Sexo dos participantes.

Sexo dos participantes
n=1512
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Análisise exploratorio para o segundo bloque de preguntas05.

5.2. Profesión

Un maioritario 62% do 
total de participantes son 

pensionistas. Isto concorda 
coa media de idades dos 

propietarios que acceden a 
certificar a xestión das súas 

propiedades forestais.

Autónomo Estudiante Funcionario Parado Pensionista Traballador Profesional

Fr. Absoluta 186 7 51 62 859 225 1390

Fr. Relativa 
(%)

13.4 0.5 3.7 4.5 61.8 16.2 100

Provincia Autónomo Estudiante Funcionario Parado Pensionista Traballador Profesional

15 A Coruña 216 (5.17%) 1 (0.02%) 26 (0.62%) 78 (1.87%) 905 (21.65%) 164 (3.92%) 4181

27 Lugo 159 (8.8%) 7 (0.39%) 59 (3.27%) 32 (1.77%)
680 

(37.65%)
136 (7.53%) 1806

32 Ourense 14 (11.29%) 0 (0%) 1 (0.81%) 4 (3.23%) 61 (49.19%) 8 (6.45%) 124

36 Pontevedra 114 (7.08%) 4 (0.25%) 30 (1.86%) 29 (1.8%)
556 

(34.51%)
277 

(17.19%)
1611

TOTAL 503 (6.51%) 12 (0.16%) 116 (1.5%)
143 

(1.85%)
2202 

(28.52%)
585 (7.58%) 7722

Táboa 19. Profesión dos participantes na enquisa

Táboa 20. Profesión por provincias

Figura 1.2: Profesión dos participantes.

Núm. Enquisas
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Análisise exploratorio para o segundo bloque de preguntas05.

5.3. Sector

Agricultura Construcción Construción Educación Industria Outro
Pesca/

Marisqueo
Sanitario Transporte Trasporte Turismo

Xustiza/
F.O.Seguridade

TOTAL

Fr.
Absoluta

263 1 73 31 130 179 7 27 26 2 12 21 772

Fr. Relativa 
(%)

34.1 0.1 9.5 4 16.8 23.2 0.9 3.5 3.4 0.3 1.6 2.7 100

Provincia Agricultura Construcción Construción Educación Industria Outro
Pesca/

Marisqueo
Sanitario Transporte Trasporte Turismo

Xustiza/
F.O. Seguridade

TOTAL

15 A Coruña
216 

(5.17%)
0

(0%)
41

(0.98%)
17

(0.41%)
80 

(1.91%)
132 

(3.16%)
8

(0.19%)
37

(0.88%)
10

(0.24%)
2

(0.05%)
23 

(0.55%)
20

(0.48%)
4181

27 Lugo
363 

(20.1%)
0

(0%)
119

(6.59%)
19

(1.05%)
149 

(8.25%)
259 

(14.34%)
8

(0.44%)
19

(1.05%)
24

(1.33%)
0

(0%)
17 

(0.94%)
36

(1.99%)
1806

32 Ourense
15

(12.1%)
0

(0%)
0

(0%)
1

(0.81%)
8

(6.45%)
0

(0%)
0

(0%)
0

(0%)
0

(0%)
0

(0%)
2

(1.61%)
0

(0%)
124

36 Pontevedra
69

(4.28%)
1

(0.06%)
24

(1.49%)
38

(2.36%)
126 

(7.82%)
60

(3.72%)
0

(0%)
27

(1.68%)
10 

(0.62%)
0

(0%)
27 

(1.68%)
4

(0.25%)
1611

TOTAL
663 

(8.59%)
1

(0.01%)
184

(2.38%)
75

(0.97%)
363 

(4.7%)
451 

(5.84%)
16

(0.21%)
83

(1.07%)
44 

(0.57%)
2

(0.03%)
69 

(0.89%)
60

(0.78%)
7722

Táboa 21. Sector no que traballan

Táboa 22. Sector por provincias

O sector maioritario no que 
traballan ou traballaron 

as persoas que foron 
preguntadas é o sector 

primario (agroalimentario e 
forestal).

Figura 1.3: Sector no que traballan os participantes na enquisa.

Núm. Enquisas
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Análisise exploratorio para o segundo bloque de preguntas05.

5.4. Zona de residencia

Unha ampla maioría dos 
participantes viven en 

entornos rurais.

Cidade Rural Total

Fr. Absoluta 357 1141 1498

Fr. Relativa 
(%)

23.8 76.2 100

Provincia Cidade Rural Total

15 A Coruña 359 (21.34%) 1323 (78.66%) 1682

27 Lugo 337 (31.32%) 739 (68.68%) 1076

32 Ourense 18 (20.45%) 70 (79.55%) 88

36 Pontevedra 199 (18.88%) 855 (81.12%) 1054

TOTAL 913 (23.41%) 2987 (76.59%) 3900

Táboa 23. Zona de residencia dos 
participantes na enquisa

Táboa 24. Zona de residencia por provincias

Zona de residencia de los encuestados
n=1498

Cidade

Rural

357 
(23.8%)

1141
(76.2%)

Esta resposta reflexa que é dende o rural onde son xestionadas de forma máis activa as pro-
piedades forestais, e dende onde maior relación existe entre xestor e propiedade.

Figura 1.4: Zona de residencia dos participantes na enquisa
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Análisise exploratorio para o segundo bloque de preguntas05.

5.5. Descendencia

5.5.1. Ten fillos

Relacionado coa posibilidade de continuación da xestión forestal dentro do seo familiar.

Non Ns/Nc Sí Total

Fr. Absoluta 166 214 1017 1397

Fr. Relativa 
(%)

11.9 15.3 72.8 100

Provincia Non Ns/Nc Sí Total

15 A Coruña 144 (10.3%) 251 (17.95%) 1003 (71.75%) 1398

27 Lugo 205 (19.18%) 26 (2.43%) 838 (78.39%) 1069

32 Ourense 0 (0%) 11 (12.5%) 77 (87.5%) 88

36 Pontevedra 116 (11.07%) 254 (24.24%) 678 (64.69%) 1048

TOTAL 465 (12.91%) 542 (15.04%) 2596 (72.05%) 3603

Táboa 25. Ten Filos

Táboa 26. Fillos por provincias

n=1397

Non

Ns/Nc

Sí

166
(11.9%)

214
(15.3%)

1017
(72.8%)

Figura 1.5: Ten fillos.
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Análisise exploratorio para o segundo bloque de preguntas05.

5.5. Descendencia

5.5.2. Número de fillos varóns 5.3. Número fillas mulleres

1 2 3 4 5 Total

Fr. Absoluta 430 137 20 3 1 591

Fr. Relativa 
(%)

72.8 23.2 3.4 0.5 0.2 100

1 2 3 5 8 Total

Fr. Absoluta 405 108 17 1 1 532

Fr. Relativa 
(%)

76.1 20.3 3.2 0.2 0.2 100

Táboa 27. Fillos varóns Táboa 28. Fillas mulleres

Figura 1.7: Ten fillas mulleresFigura 1.6: Ten fillos varóns
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5.6. Realización de traballos nas parcelas xestionadas

Esta cuestión trata de analizar o grao de participación directa na xestión forestal por 
parte dos propietarios. Neste caso, tense en conta tanto o traballo por medios propios 
como contratados para tales fins porque non queda o suficientemente especificado na 
formulación da pregunta.

Realiza 
desbroces

Realiza 
plantacion

Realiza 
xestion Total

Fr.
Absoluta

392.0 332.0 350 522

Fr. Relativa 
(%)

75.1 63.6 67 100

Provincia Rozas Plantación Xestión Total

15 A Coruña
416 

(23.91%)
368 

(21.15%)
545 

(31.32%)
1329

27 Lugo
382 

(35.44%)
302 

(28.01%)
130 

(12.06%)
814

32 Ourense 7 (7.95%) 3 (3.41%) 7 (7.95%) 17

36 Pontevedra
189 

(17.86%)
173 

(16.35%)
185 

(17.49%)
547

TOTAL
994 

(36.72%)
846 

(31.25%)
867 

(32.03%)
2707

Táboa 29. Realización de traballos por 
provincias.

Táboa 30. Realización de traballos por provincias

Análisise exploratorio para o segundo bloque de preguntas05.

Un 75,1% das persoas din 
realizar rozas nas súas 

parcelas ou montes.

Figura 1.8: Sector no que traballan.

Núm. Enquisas
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5.7. Contratación de empresas

Esta outra cuestión analiza específicamente a contratación de servizos externos na xestión 
forestal das súas propiedades.

Análisise exploratorio para o segundo bloque de preguntas05.

Moi preto do 100% aseguran 
que os servizos contratados 
máis frecuentes son rozas e 

plantacións para actividades 
relacionadas coa xestión 

forestal.

Táboa 31. Para qué contrata empresas.

Táboa 32. Contrata empresas por provincias

Contrata Rozas
Contrata 

Plantación
Contrata 

Fitosanitarios
Contrata Outros Total

Absoluta 498.0 496.0 14.0 1.0 513

Relativa 97.1 96.7 2.7 0.2 100

Provincia Contrata Desbroces Contrata Plantación Total

15 A Coruña 4(25.63%) 4 (26.15%) 8

27 Lugo 12 (44.99%) 12 (44.9%) 24

32 Ourense 8 (23.86%) 8 (23.86%) 15

36 Pontevedra 13 (36.29%) 13 (34.88%) 26

TOTAL 36.7 (50.31%) 36.2 (49.69%) 73

Figura 1.9: Sector no que traballan los encuestadosos.

Núm. Enquisas
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5.8. Cantas propiedades forestais ten

O motivo de establecer esta análise é debido a que non necesariamente se inclúen todas as 
propiedades dun mesmo propietario ou xestor dentro de un Sistema de certificación forestal.

Búscase a certificación forestal normalmente en propiedades produtivas ou multifuncionais 
e existe unha tendencia a incorporacións sucesivas a medida que se aproxima un novo aprovei-
tamento forestal. A resposta a esta pregunta inclúe as propiedades totais de un xestor forestal 
estean ou non certificadas na súa totalidade.

Análisise exploratorio para o segundo bloque de preguntas05.

Un 35% dos participantes 
teñen entre 2 a 5 parcelas ou 
montes en total por Unidade 
de Xestión que asimilamos a 

unidade familiar.

Táboa 33. Propiedades forestales de los encuestados

Táboa 34. Número de propiedades por provincias

1 10 a 20 2 a 5 6 a 10 Máis de 20 TOTAL

Fr. Absoluta 54 243 402 281 184 1164

Fr. Relativa % 4.6 20.9 34.5 24.1 15.8 100

Provincia x1 x10 a 20 x2 a 5 x6 a 10 Máis de 20 TOTAL

15 A Coruña 30 (2.4%) 224 (17.92%) 402 (32.16%) 327 (26.16%) 267 (21.36%) 1250

27 Lugo 10 (1.05%) 308 (32.29%) 113 (11.84%) 219 (22.96%) 304 (31.87%) 954

32 Ourense 0 (0%) 32 (55.17%) 7 (12.07%) 10 (17.24%) 9 (15.52%) 58

36 Pontevedra 18 (2.28%) 185 (23.45%) 155 (19.65%) 168 (21.29%) 263 (33.33%) 789

TOTAL 58 (1.9%) 749 (24.55%) 677 (22.19%) 724 (23.73%) 843 (27.63%) 3051

Figura 1.10: Propiedades dos participantes.

Propiedades dos enquisados

Núm. Enquisas
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5.9. Extensión total das propiedades

Pódese analizar xunto coa pregunta anterior o nivel de minifundismo das propiedades forestais 
pertencentes a mostra.

Análisise exploratorio para o segundo bloque de preguntas05.

Neste caso, a superficie por 
unidade de xestión máis 

frecuente atópase entre 1 a 
3 hectáreas, cun 32,4% dos 

participantes. 
Un 8,5% posúe en total 

menos de unha hectárea de 
superficie forestal.

Táboa 35. Extensión das propiedades forestais dos participantes na enquisa en hectáreas

Táboa 36. Superficie de propiedades por provincias

1 a 3 ha De 3 a 5 ha De 5 a 10 ha Máis de 10 ha Menos de 1 ha TOTAL

Fr. Absoluta 376 314 216 155 98 1159

Fr. Relativa % 32.4 27.1 18.6 13.4 8.5 100

Provincia 1 a 3 ha De 3 a 5 ha De 5 a 10 ha Máis de 10 ha Más de 10 ha Menos de 1 ha TOTAL

15 A Coruña
433 

(34.58%)
335 (26.76%) 208 (16.61%) 173 (13.82%) 16 (1.28%) 87 (6.95%) 1252

27 Lugo
175 

(18.42%)
245 (25.79%) 226 (23.79%) 289 (30.42%) 0 (0%) 15 (1.58%) 950

32 Ourense 11 (18.97%) 33 (56.9%) 12 (20.69%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (3.45%) 58

36 Pontevedra 174 (22.19%) 194 (24.74%) 234 (29.85%) 136 (17.35%) 4 (0.51%) 42 (5.36%) 784

TOTAL
793 

(26.05%)
807 (26.51%) 680 (22.34%) 598 (19.65%) 20 (0.66%) 146 (4.8%) 3044

Figura 1.11: Extensión das propiedades dos participantes.

Núm. Enquisas
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5.10. Todas son de uso productivo

En relación coas preguntas anteriores, preténdese establecer o grao de produtividade do total 
das propiedades forestais dun xestor, independientemente da certificación forestal.

Análisise exploratorio para o segundo bloque de preguntas05.

Un 14,1% das parcelas non teñen un uso 
productivo dende o punto de vista da 
xestión forestal tradicional. Isto indica 
unha elevada porcentaxe de produción 
forestal (madeira) dentro do perfil dos 

participantes na enquisa.

Non Sí Total

Fr.
Absoluta

165 1002 1167

Fr. Relativa 
(%)

14.1 85.9 100

Provincia Non Sí Total

15 A Coruña 157 (12.52%) 1097 (87.48%) 1254

27 Lugo 32 (3.38%) 915 (96.62%) 947

32 Ourense 34 (58.62%) 24 (41.38%) 58

36 Pontevedra 245 (30.7%) 553 (69.3%) 798

TOTAL 468 (15.31%)
2589 

(84.69%)
3057

Táboa 37. Todas as parcelas son de uso 
produtivo.

Táboa 38. Parcelas de uso produtivo por 
provincias.

Todas las parcelas son
de uso productivo
n=1167

Non

Sí

165 
(14.1%)

1002
(85.9%)

Figura 1.12: Tódalas parcelas son de uso produtivo.
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5.11. É un propietario forestal activo

Esta pregunta indica a percepción que un propietario ou xestor forestal ten sobre si mesmo en 
canto a proactividade con respecto a realización de determinadas tarefas, de xeito directo ou in-
directo, deben ser realizadas no contexto da xestión forestal e no coidado das súas propiedades.

Un 49,2% non se considera propietario forestal activo.
De tódolos xeitos débese profundizar máis neste concepto para obter respostas con maior 

grao de obxectividade.
A Administración Forestal galega busca poñer en valor a iniciativa dos propietarios forestais 

en relación a este concepto.

Análisise exploratorio para o segundo bloque de preguntas05.

Un 49,2% non se considera 
propietario forestal activo.

Nas parcelas 
productivas

Non Sí Total

Fr.
Absoluta

46 493 464 1003

Fr. Relativa 
(%)

4.6 49.2 46.3 100

Provincia Nas parcelas 
productivas

Non Sí Total

15 A Coruña 53 (4.84%)
459 

(41.88%)
584 

(53.28%)
1096

27 Lugo 27 (2.95%)
488 

(53.33%)
400 

(43.72%)
915

32 Ourense 0 (0%)
17 

(70.83%)
7 (29.17%) 24

36 Pontevedra 36 (6.46%)
350 

(62.84%)
171 

(30.7%)
557

TOTAL 116 (4.48%)
1314 

(50.69%)
1162 

(44.83%)
2592

Táboa 39. Es un propietario forestal activo Táboa 40. Propietario activo por provincias

n=1003

Non

Nas parcelas
productivas

Sí493 
(49.2%)

46
(4.6%)

484
(46.3%)

Figura 1.13: Es un propietario forestal activo.
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5.12. Certificarse é beneficioso

Análisise exploratorio para o segundo bloque de preguntas05.

Unha grande maioría considera, 
logo da formación por parte 
dos técnicos de Asefor que a 

certificación é beneficiosa na súa 
actividade.

Non Ns/nc Sí Total

Fr.
Absoluta

10 109 124 1403

Fr. Relativa 
(%)

0.7 7.8 91.5 100

Provincia Non Ns/nc Sí Total

15 A Coruña 19 (1.34%) 103 (7.25%) 1298 (91.41%) 1420

27 Lugo 7 (0.66%) 12 (1.13%) 1046 (98.22%) 1065

32 Ourense 0 (0%) 20 (22.73%) 68 (77.27%) 88

36 Pontevedra 4 (0.38%) 122 (11.64%) 922 (87.98%) 1048

TOTAL 30 (0.83%) 257 (7.1%) 3334 (92.07%) 3621

Táboa 41. Certificarse es beneficioso Táboa 42. Propietario activo por provincias

n=1403

Non

Ns/Nc

Sí

10
(0.7%)

109
(7.8%)

1264
(91.5%)

Figura 1.14: Certificarse é beneficioso.
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5.13. BIKENTA axúdao coa xestión

Análisise exploratorio para o segundo bloque de preguntas05.

Unha maioría de usuarios 
valoran esta ferramenta de 

xeito positivo.

A plataforma Bikenta, é utilizada polos membros de Alvariza, onde obteñen información personal 
sobre as súas propiedades forestais e outros servizos de interese.

Esta cuestión pretende analizar se este tipo de ferramenta pode ser de axuda ou acom-
pañamento na actividade que os propietarios realizan. A plataforma Bikenta forma parte dun 
programa de mellora continua.

Non Ns/nc Sí Total

Fr.
Absoluta

66 297 989 1352

Fr. Relativa 
(%)

4.9 22 73.2 100

Provincia Non Ns/nc Sí Total

15 A Coruña 162 (12.15%) 155 (11.63%)
1016 

(76.22%)
1333

27 Lugo 15 (1.44%) 300 (28.82%) 726 (69.74%) 1041

32 Ourense 0 (0%) 34 (39.53%) 52 (60.47%) 86

36 Pontevedra 1 (0.1%) 259 (25.12%) 771 (74.78%) 1031

TOTAL 178 (5.1%) 748 (21.43%) 2562 (73.47%) 3491

Táboa 43. BIKENTA axuda coa 
xestión forestal

Táboa 44. Beneficios bikenta por provincias

Figura 1.15: BIKENTA axuda coa xestión forestal.
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CONCLUSIÓNS

06.

Queremos dar as gracias aos Membros de Alvariza que voluntariamente accederon 
co seu tempo a elaboración desta enquisa.

Esperamos que a difusión destes datos aporte información sobre o mundo rural ga-
lego e sirva de axuda para o deseño de accións que melloren o aspecto social, am-

biental e económico do sector forestal galego e o mundo rural en xeral.

Asefor, a través do Grupo Alvariza de Certificación Forestal, segue a recoller infor-
mación cada día e está aberto a propostas de mellora ou colaboración para abondar 

máis e mellor no coñecemento do mundo rural e forestal de Galicia.

Os datos están reflexados por provincias e/ou comarcas, en valores absolutos e re-
lativos, polo que non se vai realizar un resumo neste apartado. Existen multitude de 
perfís dentro dos propietarios galegos, pero son evidentes unha serie de aspectos 
comúns que se repiten ou se distribúen pola xeografía galega que dependen dunha 
serie de variables que deben ser identificadas para establecer relacións. Estas poden 

ser demográficas, territoriais, climatolóxicas, culturais, etc.

Un perfil que nos podemos atopar sería: muller xubilada, con estudos primarios, con 
fillos, vive no rural, activa na xestión forestal, contrata empresas de servizos, escolle 
plantar eucalipto en 2 parcelas de menos de unha hectárea e posúe outra parcela 
pequena ocupada con frondosas. Utiliza a ferramenta Bikenta e cree que a certifi-
cación é positiva para a súa actividade de obtención dunha renda a través da venda 

de madeira.

Baixo este perfil ficticio pero presente neste estudo, podemos afirmar que o minifun-
dio en Galicia é positivo e xera rendas se se consigue dinamizar a xestión forestal de 

xeito sustentable.

Este estudo foi elaborado por Enxeñería Forestal Asefor S.L. coa colaboración de 
Biostatech, Advice, Training & Innovation in Biostatistics, S.L.

Santiago de Compostela. Decembro de 2020.
 Asefor 2020®
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